

獐子岛难道扇贝又“跑了”？

公司回复深交所：缩减底播区面积至约60万亩

獐子岛(002069)的扇贝又跑了？这一次，深交所对獐子岛的年报进行了问询。獐子岛一季报显示，公司亏损4314万元，理由为底播虾夷扇贝受灾。而此前，獐子岛的扇贝曾分别于2014年、2017年两次发出公告称其底播虾夷扇贝大量死亡或存货异常造成亏损，引起市场极大关注，更被网友戏称为扇贝两次“跑路”。近日，獐子岛就扇贝“跑路”、高管降薪承诺未能兑现等回复深交所。

扇贝两次跑路曾遭质疑

2014年，獐子岛的一纸公告震惊市场，公告称因北黄海遭到异常的冷水团，公司100多万亩即将进入收获期的虾夷扇贝绝收。受此影响，獐子岛当年前三季度业绩“大变脸”，由预报盈利变为亏损约8亿元。

此后，面对众多质疑声音，高管给出集体降薪并增持股票、员工持股计划等系列承诺对冲“利空”。因为2014年、2015年连续两个会计年度经审计的净利润为负值，深交所对獐子岛的股票交易实行“退市

风险警示”的特别处理，自2016年5月4日起，股票简称由“獐子岛”变更为“ST獐子岛”。不过2016年，獐子岛凭借出卖部分资产实现盈利，2017年得以摘帽。

然而刚扭亏为盈后，2018年年初獐子岛发布2017年的业绩快报时表示，公司在底播虾夷扇贝的2017年度存货盘点工作过程中，发现部分养殖海域虾夷扇贝死亡严重，可能导致公司2017年度全年亏损，亏损金额在5.3亿元至7.2亿元。

公司将缩减底播区面积

今年4月27日，距离獐子岛的扇贝第一次“跑路”时隔5年，獐子岛发布最新年报显示，2018年，獐子岛实现营收27.98亿元，同比下降12.72%；实现净利润3210.92万元，同比增长104.44%。不过这一年报被会计师事务所出具了保留意见。

同日，獐子岛发布一季报净利润-4314.14万元，依然归因于受2018年海洋牧场灾害影响，称其2016年、2017年底播的虾夷扇贝可收获资源总量减少。

獐子岛的扇贝“又跑路”了？这一次，引来了深交所对于其年报的问询，要求獐子岛对2018年年报中的问题进行解释，包括审计所提供的保留意见的审计报告背后的原因、曾经许诺的“恢

复经营能力”进展状况以及海参、鲍鱼产品毛利率暴增的原因等十大问题。

5月29日，獐子岛回复深交所称，此前为保证公司持续经营能力，公司于2018年4月28日提出了11项应对举措，并对其有效性进行了说明。其中，公司将虾夷扇贝底播规模压缩至约60万亩，按三年滚动收获，一定程度上减少了苗种费投入，降低系统性大规模死亡风险对业绩的影响。2018年，公司底播虾夷扇贝苗种费投入11351万元，同比减少65%，海螺产品实现收入11916万元，同比增加39.44%；海参产品实现收入20871万元，同比增加14.22%；鲍鱼产品实现收入18639万元，同比增加67.69%；海胆产品收入2568万元。

证券评论仅供参考 投资入市风险自担



羊城晚报记者 戴曼曼

行家点津 市场参与交易意愿较低

昨日大盘指报走弱，油气及农产品等受益通胀概念股走势较强。短期趋势性中长线主导资金不明确阶段，预计行情仍以振荡运行节奏为主，市场存在热点参与机会。好股道决策快线情绪指数目前读数值为47，处于振荡区。情绪指数已经从5月27日高位回落，并且近期股指以区间振荡为主，出现这种情况，意味着目前的市场情绪已经越来越谨慎。从行为分析的角度来看，当市场情绪处于谨慎状态时，也就意味着投资者参与交易意愿较低的时候。情绪指数处于振荡区时，建议投资者耐心等待市场方向。

机构往相对收益方向调仓，但机构仓位仍保持中等略偏高水平，意味机构加仓能力其实还是有限。而MSCI权重首次调整正式落地之后，沪深股通资金流向虽然流出

减量减弱明显，但并没有主动配置做多的资金意愿。因此，从整体资金生态情况来看，进入主导多或主导空均不明显的阶段，行情处于技术性因素主导。

我们一直强调，趋势性力量形成一方面需要有做多意愿形成，另一方面需要有做多能力确认。而从当前的舆情观点整理情况来看，市场仍是在关注中期因素对短期情绪的影响，即短期做多意愿仍是维持谨慎。而能力方面，机构仍保持相对较高仓位水平，意味加仓做多能力相对有限。但值得关注的是，相对收益类资金往指数成份股配置，且新基金发行似乎在改善，以及MSCI被分配要求等，也将会对指数成份股有支撑推动作用。预计中期市场运行节奏以振荡略偏强的概率为主。

(广州万隆)

市场聚焦

吉林化纤或上演股权争夺战

方大系持股比例达到19.55%

羊城晚报讯 吉林化纤(000420)昨日午间公告，公司5月29日收到上海方大投资管理有限责任公司的《告知函》，后者通过司法拍卖和协议转让的方式，受让了14.55%的股份，合计持股比例已经达到16.25%。

持股比例挑战国资

此外，上海方大投资管理有限责任公司的实际控制人方威直接持有3.30%的股份，即方威实际可控制的公司股份比例已经达到19.55%。

这已对吉林化纤现控股股东的地位构成挑战。据查询，吉林化纤公司现大股东吉林化纤集团有限责任公司的持股比例为19.37%。

据披露，方大投资通过司法拍卖受让了迪瑞资产管理(杭州)有限公司、合肥市尚诚塑业有限公司、杭州羽南实业有限公司等三家公司的持股，前者原持股比例分别为3.43%、3.43%和2.67%。此外，方大投资还通过协议转让方式受让了东海基金-兴业银行-蒋丽霞持有的吉林化纤5.02%的股份。

化纤集团紧急启动结盟来应对。据披露，5月30日，吉林化纤集团与吉林九富资产经营管理有限公司(以下简称“九富公司”)签署了《一致行动协议》和《表决权委托协议》，明确双方构成一致行动人，且吉林九富资产将持有吉林化纤股份的表决权委托给化纤集团。吉林九富资产持有吉林化纤1.11%的股份。双方合计可控制的股份比例为20.48%。

公告称，《一致行动协议》和《表决权委托协议》签署有利于巩固吉林国资委对上市公司的控股权。

控股多家A股公司

自2006年入主海龙科技(现方大炭素)，辽宁方大集团在资本市场开疆辟土13年，通过深度参与国企改革，不断参与国企重组并购。截至2018年，辽宁方大集团资产总额达716亿元，净资产413.5亿元，去年实现营业收入836.9亿元，净利润逾160亿元。

今年2月，辽宁方大集团通过旗下九江萍钢钢铁有限公司从广发基金手中受让获得凌钢股份6.23%的股权，加上方威直接持股0.27%，方大系累计持有凌钢股份6.5%的股权。至此，方大系旗下A股控股上市公司数量将增至4家，分别为方大炭素、方大特钢、东北制药、中兴商业。(尚正)

公告提醒

圣济堂拟扩建大健康产业园项目

羊城晚报讯 圣济堂(600227)5月30日晚间发布公告，为响应国家有关干细胞产业发展政策的号召，满足科研机构和消费者对细胞制备及存储日益增长的需求，公司拟投资建设圣济堂大健康产业园二期(西南区域细胞制备存储中心项目)，建立区域细胞制备及存储运营平台，本项目预计总投资为1.84亿元。

根据公告，圣济堂此次拟扩建项目占地面积约41.54亩，约合2.76万平方米，总建筑面积为2.81万平方米，预测投资回收期(不含

两年建设期)为3年，预计10年内项目年均营业收入为3.18亿元，年均净利润为1亿元，净利润率为31.54%。资金来源为公司自有资金和银行贷款。

圣济堂表示，本项目的建设符合国家产业政策和相关产业发展规划，不仅具有较强的抗风险能力，而且还具有一定的盈利能力，有利于提升公司未来的经营业绩和市场竞争力。本次对外投资项目不会对公司的日常经营产生重大影响。

(钟正)

ICBC 中国工商银行 广州分行

中国石化 SINOPEC 广东石油分公司

微信支付选工行卡

广州地区中石油加油站

加油
满 200
减 20



每天上午10时开始
名额有限，先到先得

活动时间：5月20日-6月20日

1分钱 搭公交车
6 折 分期手续费优惠
3分钟 申请个人住房贷款
关注工行广州 更多惊喜在等您

下周一提示

新股发行：红塔证券(601236)网上发行10920万股首发股份，申购上限为10.90万股，申购代码为780236。

股份上市：爱仕达(002403)3832.08万股、蓝盾股份(300297)1.13亿股、永贵电器(300351)409.42万股、鲍斯股份(300441)7876.08万股上市流通。

转3股派2.50元，九牧王(601566)10派10元，苏州龙杰(603332)10派7元(以上均含税)。

股份上市：爱仕达(002403)3832.08万股、蓝盾股份(300297)1.13亿股、永贵电器(300351)409.42万股、鲍斯股份(300441)7876.08万股上市流通。

(曙光)

2019世界肠道健康日主题研讨会暨全民肠道宣传月启动会在沪召开 玫琳凯加大投入提升市民肠道健康意识

昨日恰逢世界肠道健康日，由上海市健康教育协会、广东省健康教育协会、上海市医学学会《自我保健》杂志社主办，上海市营养学会、世界卫生组织儿童卫生合作中心、上海市健康教育协会消化与健康专家委员会指导，玫琳凯(中国)有限公司支持的“全民营养 从肠计议”主题研讨会暨2019全民肠道宣传月启动会在沪召开。国内相关政府机构和行业协会、诸多权威临床专家、营养学家和健康教育专家及企业代表在会上对现代人肠道问题面临的严峻现状进行了深入浅出的解读和分析，并提出了一系列国民如何更好进行肠道健康管理的建议。

工银瑞信双利债券年化收益8%

近期债市悄然回暖，在利好因素推动下，债市慢牛行情有望延续。股市经过震荡回调，当前估值也处于低位，长线布局时点显现。在此背景下，可兼顾股债双重红利、能攻善守的二级债基，因为可根据市场动态调整大类资产配置，成为投资者进行资产配置的得力工具。

目前市场上200多只二级债基中，来自老牌固收劲旅——工银瑞信的工银双利债券表现抢眼。作为二级债基中的“巨星”，工银双利债券长期收益率、波动率、风险收益率、Sharpe比率等指标均优

在启动仪式上，中国营养保健食品协会常务副理事、玫琳凯中国区总裁翁文芝发言时表示：“肠道健康对于每个国人的健康都具有非同凡响的重要意义，无论是我所从事的工作，还是我所经历的生活，都让我觉得：唤醒肠道健康意识、普及肠道健康知识、采取肠道健康行动，刻不容缓！”

作为一家以“丰富女性人生”为使命的企业，玫琳凯不仅致力于帮助女性变得更加美丽和自信，也秉持“让每个家庭都有一个懂健康的人”为理念，致力于提升女性作为健康家庭掌门人的素养，响应政府和专家的倡议，以实际行动为国民肠道健康教育工作做出贡献。目前，玫琳凯已经帮助上海健康教育协会培训了10000名女性健康教育志愿者，她们通过协会的专业考核，将在全国200多个城市、10000多个居民点，开展肠道健康教育行动，提高公民肠道健康的意识和素养，倡导健康的生活方式。

近年来，玫琳凯持续加大对营养品的研发和技术创新投入。笔者了解到，2018年，玫琳凯在上海张江国家科创中心成立了玫琳凯(中国)科技中心，负责玫琳凯全球营养品的研发和创新，并在抗氧化、免疫、骨骼健康、肠道健康等各个领域开展深入研究，采用国际领先标准和创新科技，确保产品从配方到原料到生产，每一个环节都能以高品质的产品保障消费者健康权益。

另外，针对日趋严峻的肠道健康问题，企业还推出了玫琳凯怡日健益生菌固体饮料。这款产品是和益生菌的原料供应商美国杜邦公司合作，由5种经过科学验证的益生菌联合配方。每袋添加了500亿活性益生菌，并采用先进菌种冷冻干燥技术保证活菌的稳定性以达到优秀的产品品质。“未来，玫琳凯将继续坚持研发创新，优质产品，健康教育方面的投入，携手各界，以实践诠释玫琳凯倡导的健康生活方式和美好生活理念。”翁文芝说道。

于同类平均水平。值得注意的是，数据对比如来看，工银双利债券近五年最大回撤、年化波动率均大幅低于同类，但平均风险收益、Sharpe比率超出同类一倍，显示出波动小、收益好的特点，投资“性价比”较高。数据显示，截至5月24日，该基金成立以来净值累计上涨94.29%，跑赢同期业绩基准51.78%，年化收益率达7.86%，居同类前十。

自2010年8月诞生以来，工银双利债券便展现出“全能健将”的实力，近9年的投资运作期间，8年获得了正收益，

近一年、两年、三年业绩均位列银河证券同类Top10，短中长期回报持续领先。“吸睛”的表现使得工银双利债券备受行业权威认可，5次斩获牛奖，3次问鼎晨星基金奖，累计获得三大报及晨星奖共15项。该基金在最新的权威机构评级中，多次获得五星评级。

二级债基非常考验基金经理和基金管理人的固收管理能力。作为全市场规模至大的百亿级二级债基，工银双利债券的优异表现折射出团队的实力。

中欧匠心创新设计获赞

既可实现封闭运作，又能满足长期投资者定投的需求，中欧基金近日推出的一款可定投权益类封闭运作基金——中欧匠心基金受到市场关注。这只基金采取独有的“每日开放+每笔份额锁定2年+触点分红”的创新产品设计，致力于给投资者提供更好的长期盈利体验。

据了解，作为一只封闭运作的权益基金，中欧匠心创新设计了封闭运作+可定投的功能，不需要像以往定开基金那样，等到开放期才能申购，每天都可以随时申购或定投。